

身未动,心已远。国庆假期进入倒计时,湖南即将迎来出游高峰期。

携程数据显示,今年国庆期间,湖南旅游订单同比增长11%,酒店订单量同比增长7%,机票订单量更是激增33%。亲子游、乡村游等多样化旅游形式受到热捧,其中亲子游订单量同比增长5%,乡村游订单量更是实现了112%的惊人增长。

为满足广大游客的多样化需求,湖南各地精心筹备了一系列丰富多彩旅游活动。从非遗集市到国风烟花秀,从免费新展到剧院新剧,可谓应有尽有。所以这份国庆湖南游玩指南,请一定收藏好。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

# 嗨FUN十一

## 赏焰火看好戏,“湘”约乐不停

### 国庆假期湖南各景区“整花活”,还有千余场文化演出等你赏

02 省内游



长沙铜官窑国风乐园烟花夜景。景区供图

#### 观新展

##### 多个文化场馆“上新”,室内活动可选TA

国庆期间,湖南博物院、湖南美术馆、湖南文化馆等多个场馆上新一系列免费新展。假期不想去户外晒太阳,进馆看展也是不错的选择。

国庆前,湖南博物院上新“西方遇见东方——马克·吕布摄影回顾展”,展览遴选法国国立吉美亚洲艺术博物馆馆藏马克·吕布118件/套经典摄影作品,其中包括摄影师从1957年至2010年间二十多次访问中国拍摄的珍贵照片。展览将持续至12月。

在湖南美术馆,“如此漫长·如此浓郁”——黄永玉新作展在国庆假期和大家见面。展览汇集了200余件黄永玉的晚年最新力作,将持续至11月24日。

另外,湖南省文化馆(湖南省非物质文化遗产保护中心)策划了国庆非遗体验特别活动,有女书非遗展览,还有湖湘木帆船制作技艺体验、湘潭油纸(布)伞制作体验等;岳阳美术馆策划了第八届湖南艺术节美术、书法、摄影作品展;株洲醴陵策划了“醴漂艺术家2024年陶瓷作品展”……

#### 看好戏

##### 千余场文化演出,为你带来视听盛宴

如果今年你没有去网红景点的打算,跟着演出游湖南,也能在国庆假期嗨不停。这个假期,湖南将依托室内外演出场馆,带来千余场文化演出,为游客带来前所未有的视听盛宴。

10月1日,《一念·橘洲梦》将在湖南省京剧保护传承中心首演。本剧汇聚了《一念·辛追梦》的原班精英团队,演出将创新运用纱幕投影技术,打造出多层次、多维度、沉浸式的空间效果,呈现一场梦幻而诗意的视听盛宴。

值得关注的是,10月5日—6日,《只此青绿》和《江山竞秀》将和张家界森林公园的三千奇峰、八百秀水来一场独特“约会”。当自然景观与知名文化艺术IP惊艳联袂,对于喜欢诗画、国乐、舞蹈和山水的游客,这场演出绝对不可错过。

衡阳文化艺术中心大剧院准备了电影公益放映活动以及《延水谣》演员分享会;株洲神农大剧院带来舞剧《西游》和话剧《寄生虫》等。衡阳祁剧和花鼓戏、张家界阳戏、邵阳花鼓戏、涟源湘剧、临湘花鼓戏、桃源汉剧、安仁花鼓戏、永兴花鼓戏等地方戏曲均安排了相应的演出场次,好戏连台,精彩不停。

#### 赏国风

##### 景区“整花活”,让游客沉浸式游玩

国庆期间浏阳安排了一场特别的焰火秀:10月2日晚,以国风为主题的烟花文旅超级IP——“国风烟花大会”将在天空剧院震撼上演。“七彩祥云”烟花重磅升级、限定版“至尊踏祥云”烟花首演,是本次国风烟花大会最大的亮点之一。届时,无人机将携“齐天大圣”脚踏“七彩祥云”现身浏阳河上空,为观众带来一场梦幻般的视觉奇观。

“除了烟花,我们还将集中展示多项网红非遗项目,像火壶、打铁花等,让游客在欣赏烟花的同时,还能近距离感受中华优秀传统文化的独特魅力。”天空剧院营地负责人罗杰表示,现场还将呈现一系列非传统文化表演,如“兵马俑搞嘻哈”、“仙女蹦迪”、武术杂技以及乐队表演等,让国宝“活”起来,让国风“潮”起来。

文旅+科技,让游客能更好体验沉浸式游玩,也让景区越来越会“整花活儿”。长沙靖港古镇国庆期间将以《花开靖港》日间演艺、夜间浪漫烟花秀两大常态演艺活动为核心,白天看水上梨园,晚上逛靖港大集。

今年,成功晋级“国家队”的长沙铜官窑国家级旅游度假区活动则更加多元化,游客可在铜官窑国家考古遗址公园走进唐代龙窑;在铜官窑博物馆与“黑石号”文物近距离对话;在铜官老街喝文旅咖啡,尝地道的铜官“十碗头”,亲手做一个自己喜爱的陶器。最令人期待的还有,铜官窑国风乐园将开展“首届富桂千灯节”,把桂花元素融入活动中,打造泼天富“桂”主场景。

#### 多元化

##### 开局就是“王炸”,国庆七天乐不停

长沙作为“00后”最爱的城市之一,国庆假期围绕“家国天下”主题,为市民游客准备了85项活动,开展潮玩节会、文博展览、文艺演出、趣味游玩、乐学打卡等,还推出家国情怀游、都市休闲游、登高品秋游、亲子欢乐游、寄情山水游5条精品旅游线路,以满足多层次、多元化的大众旅游消费需求。

岳阳也早已做好准备,12场音乐盛事、7天烟花,开局就是“王炸”。从9月30日晚开始到10月6日,在洞庭渔火季主舞台以及旁边的巴陵广场上,12场音乐风格不同,以“岳阳人唱岳阳”为主题的综合性音乐周,将在这里激情上演。

株洲将以两场重要展会迎天下客——2024湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会、2024年湖南服饰博览会暨芦淞时装周,届时将有《国彩醴陵》实景剧演出、超级捡瓷薅羊毛、淘陶集市、街头艺术表演秀,还有“后浪”之夜主题活动、“意法”株洲原创品牌服饰秀、芦淞购物狂欢节等活动。

10月1日,邵阳崀山舜皇里景区将携手大型烟火不夜城网红集市开业,多国灯笼汇聚、数盏明灯闪烁为崀山献礼;郴州北湖公园,国庆假期每晚如约上演水幕光影秀,千年裕后街有花船游街、皮影戏等活动;湘西州泸溪的沅水画壁景区在10月1日将开展“又湘游”走进泸溪国庆嘉年华演出,届时美食美景享不停……

